
　　＜グラフの見方＞

　児童の肯定的回答に増加が見られました。不安等を抱える児童が楽しい学校生活を送れるよう、

今後も学習環境の整備や指導にあたっていきたいと思います。

　多くの児童がまわりの人を思いやりながら生活している様子がうかがえます。道徳の授業での指

導や学年だよりでの読み物「みなみの人権」等の取組を今後も継続していきます。

　コロナ禍の行動制限もあり、体力つくりの機会が減っている児童がいるようです。家庭とも連携し、

児童の健康な体つくりに取り組んでいきたいと思います。

令和４年度　　児童・保護者アンケート結果から

☆　児　童の肯定的な回答が８５％以上の項目…１８項目中１６項目（88.9％）

☆　保護者の肯定的な回答が８５％以上の項目…１９項目中１３項目（68.4％）

※エクセルでの集計のため、合計が１００％にならないものがあります。御了承ください。

そう思う・

ほぼそう思うの合計（％）

ほぼそう思わない・

そう思わないの合計（％）

分からない

（％）

　　　○多くの項目で、児童と保護者共に８５％以上の肯定的な回答が得られました。

　密になることを避けるため中止していた水曜日の集団下校を再開しました。集団下校では、登下

校時や学校生活での安全指導を全校で共有しています。
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（保）お子様は、よく遊び、進んで健康な

体つくりに取り組んでいますか。

（児）体育や外遊びをとおし健康な体つく

りに取り組んでいますか。
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（保）お子様は、学校生活を楽しんでいま

すか。

（児）学校へ来るのが楽しいですか。
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（保）お子様は、思いやりの心をもち、周

りの人に親切にしていますか。

（児）まわりの人に親切にしていますか。
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（保）学校は、交通安全や日常の安全指導

をしていると思いますか。

（児）学校生活や登下校中、安全に心がけ

ていますか。

昨年比

4.0％増

5.7％増

9.3％増



　学習指導や児童指導など、学校生活の様々な場面で多くの職員が児童に関わるようにしていま

す。多くの目で児童を見守ると共に、情報を共有しています。

　多くの児童が「ふるさと」のよさを感じています。今後も授業での地域学習等を通し、南小学区や

芳賀町、栃木県等の自分のふるさとに誇りをもてるような指導に努めていきます。

　今年度もPTAや様々な地域ボランティアの皆様に大変お世話になりました。皆様のおかげで円滑

な学校経営が行えています。学校だよりでも紹介していますので、御覧ください。

　児童の学校自慢では、毎年、きれいな校舎、広い校庭、おいしい給食、本のたくさんある図書室等

が多く挙げられます。もっとたくさんの自慢が増えるよう改善を図っていきます。

　昨年度に比べ、児童、保護者共に大幅な改善が見られましたがまだ十分であるとは言えません。

学校と家庭との連携が十分に図れるよう、連絡方法等の工夫改善もしていきたいと思います。
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（保）学校は、組織的に協力し合って活動

していると思いますか。

（児）担任以外の先生からも色々なことを

教わっていますか。
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（保）学校は、地域の人材、文化財、自然環境など、地

域のよさを教育活動に取り入れていますか。

（児）生活科、社会科、総合などの学習をとおして、地

域や芳賀町はよいところだと思いますか。
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（保）学校はＰＴＡ活動などを保護者や地域住

民と協力して行っていると思いますか。

（児）地域の方は学校に協力してくれています

か。
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（保）学校は、学習や生活環境が整ってい

ると思いますか。

（児）学校は勉強や運動がしやすい所です

か。
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0.0%
（保）連絡帳や学校・学年だよりをよく読

んでいますか。

（児）お便りや連絡帳を家の人に見せてい

ますか。

6.7％増

4.3％増

9.9％増



 

　御家庭の中で子供が家庭の仕事の一部を担うことは、「自分も家族の役に立っている」という自

己有用感や自己肯定感を高めるのに役立ちます。「にこにこ家族会議」での取組の成果か、保護者

の肯定的な回答が増えました。今後も継続して取り組んでいきたいと思います。御協力をお願いし

ます。

　　　○保護者、児童いずれかの肯定的な回答が８５％に満たない項目もありました。
　　　　　しかし、いずれの項目も昨年度と比較すると、改善が見られています。

　お子様は、どう回答したでしょうか。御家庭で尋ねてみてください。それをきっかけに家庭での会話

がより増えていくかもしれません。「にこにこ家族会議」も御活用ください。

　（保護者のみの回答項目）御心配なこと、困ったこと等がありましたら、遠慮なく学校へ御連絡くだ

さい。精一杯対応にあたらせていただきます。

　今年度も授業で「学び合い」学習を取り入れました。分からないことをそのままにせず、自分から

聞くことができるのはとても大切な力です。質問できる子供を育てていきたいです。御家庭でも分か

らないことを安心して聞きやすい雰囲気をつくっていただけるとありがたいです。

　保護者の肯定的な回答が増加しました。しかしながら、全体的な割合は十分ではありません。分か

る授業を展開すると共に、学力の定着のための取組をより改善していく必要があります。
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（保）お子様と話をしたりふれ合ったりし

ていますか。

（児）家の人と話をしたり遊んだりしてい

ますか。

89.7%
7.9%

2.3%

（保）学校は、保護者の相談や要望にきち

んと対応していると思いますか。
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22.9%

5.6%
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（保）お子様は、学習に対する積極性が見

られますか。

（児）授業中、先生や友達と一緒に、進ん

で勉強に取り組んでいますか。
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92.1%

20.1%

7.9%

1.9%

0.0%
（保）お子様は、学校の授業がよく分かる

と言っていますか。

（児）学校の授業がよく分かりますか。
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96.3%
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（保）お子様は、責任をもって決められた

役割や仕事をしていますか。

（児）責任をもって係や当番・清掃・委員

会活動をしていますか。

8.9％増

6.0％増

7.0％増

18.4％増



　今年度新設した質問項目です。漢字を使わないと忘れるように、学んだことを使うことで学力の定

着が図れます。国算の学習だけでなく、理科や社会、英語の学習も同様です。御家庭でも学習した

ことを使えるようなお声かけをお願いします。

　学校での児童の様子が伝わるよう、これからも分かりやすいお知らせを工夫していきたいと思いま

す。ホームページも日々更新していますので御覧ください。

　児童の家庭学習の習慣化が図られている様子がうかがえます。今後も自主学習強調週間等の取

組を継続したり、意欲的に取り組みたいと思うような家庭学習を工夫したりしていきたいと思いま

す。御家庭での御協力もよろしくお願いします。

　あいさつや返事のできる児童が少しずつ増加しています。家庭や地域でもあいさつのできる児童

を目指し、家庭と連携した取組を行っていきたいと思います。各御家庭でも、毎日のあいさつや返事

ができるよう、根気強く取り組んでいただけるとありがたいです。よろしくお願いします。

　今年度新設した質問項目です。児童の将来を見据え、学校の教育活動の様々な場面でキャリア教

育を行っています。御家庭でもキャリア教育の視点で、お子様との会話をもってみてください。
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（保）お子様と、お子様の将来の夢や就き

たい職業などについて話をしますか

（児）家の人と、将来の夢や、将来つきた

い職業などについて話をしますか。
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7.0%
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（保）学校は、日頃の教育活動の様子を、ホームページ

やたより等で分かりやすく知らせていると思いますか。

（児）学校のホームページやお便りを見ますか。
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（保）お子様は、学校で学習したことを普

段の生活の中で使っていますか。

（児）学校で学習したことを、ふだんの生

活の中で使っていますか。
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93.1%

24.8%
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（保）お子様は、宿題や自主学習などの家

庭学習での学習が習慣化していますか。

（児）毎日、宿題や自主学習などの家庭学

習をしていますか。

79.9%

95.8%

19.6%
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0.0%
（保）お子様は、家庭で進んであいさつや

返事をしていますか。

（児）自分からあいさつをしたり返事をし

たりしていますか。

9.7％増

7.7％増

23.2％増

5.2％増


